

“我们的先辈是日本国籍”

韩高官言论引发在野党抗议

韩国最大在野党共同民主党27日敦促雇佣劳动部长官提名人金文洙主动放弃提名，缘由是后者日前在国会人事听证会上声称，生活在日本殖民统治朝鲜半岛时期的韩国先辈是“日本国籍”。

被批否定法统

金文洙26日在听证会上回答一名共同民主党籍议员关于历史认识的提问时，坚持他多年前发表的观点。“我们的国家在日本殖民时期被毁了，怎么可能存在(韩国)国籍这种东西？我们的国家被日本完全接管并强行吞并了。”

被问及“我们的先辈是日本国籍还是韩国国籍”时，金文洙回答“是日本籍”，并称这是“常识”。

韩国《韩民族日报》报道，针对上述发言，在野党议员纷纷表达抗议，强调现行宪法序言中明确提到韩国国民“继承了‘三·一独立运动’所建立的大韩民国临时政府的法统”。

金文洙2018年在一场讲座中称无法赞同韩国建立于1919年的观点，认为对韩国而言，日本殖民统治时期“国家不存在”，否则怎么会有独立运动。

批评者认为，这一言论否认韩国建立在1919年成立的大韩民国临时政府的基础上。

按照韩联社的说法，韩国成立于何年，长期是一个涉及意识形态的话题。朝鲜半岛1910年沦为日本殖民地。1919年3月1日，声势浩大的“三·一独立运动”爆发，当年4月11日，大韩民国临时政府成立。不少人把1919年视作大韩民国开国元年。

日本殖民统治朝鲜半岛期间实行同化政策，妄图削弱朝鲜民族的独立意识和反抗意志，但抵抗日本侵略的斗争从未停止。1945年8月15日，日本宣布无条件投降，朝鲜半岛获得解放。这一天从此被韩国定为光复节。1948年8月15日，韩国政府成立。对于日本殖民统治时期韩国人的所谓日本国籍，韩国政府概不承认。

金文洙的言论引发在野党议员离席抗议，听证会无法继续举行。

亲日史观受谴责

共同民主党代理党首朴赞大27日谴责金文洙的言论，称金文洙是“不可救药的尹锡悦政府最恶劣的反国家人物”。

尹锡悦最近再度渲染“朝鲜威胁”，暗指在野党阵营是“反国家势力”。

朴赞大说：“如果金文洙希望保留作为在最艰难时刻仍然斗争的前劳工活动家的一丝荣誉，今天应该主动放弃提名。”

金文洙曾经长期投身工会运动，维护劳工权益，先后担任三届国会议员和两届京畿道知事。他在尹锡悦执政后出任总统府直属社会对话机构经济社会劳动委员会的委员长，属部级官员，今年7月底获尹锡悦提名为雇佣劳动部长官。

有分析认为，共同民主党要求金文洙放弃提名，体现对尹锡悦政府亲日外交的不满。自上任以来，尹锡悦为改善韩日关系、推进韩美日安全合作，单方面对日让步，尤其是在日本殖民统治时期遭强征劳工的索赔问题上，推出被告日企不用掏一分钱的“第三方代赔”方案，引发韩国社会众怒。

最近，尹锡悦政府还改变此前韩国政府的立场，支持位于日本新潟县佐渡市的佐渡金山申遗。第二次世界大战期间，日本强征大量朝鲜半岛劳工在这座金矿从事繁重劳役。韩国在野党议员本月中旬赴佐渡金山实地调查

发现，日方继续歪曲和否认强征劳工历史，相关展示物中唯一的文物是一个难以辨认的木制饭盒。

尹锡悦任命韩民族福祉财团前会长金亨锡为韩国独立纪念馆馆长，同样引发抗议。光复会等抗日独立运动团体认定金亨锡“亲日”，联合在野党阵营抵制今年8月15日的光复节官方庆祝仪式，改为单独举办活动。韩联社报道，这是韩国历史上首次分派举行光复节庆祝活动。

光复会会长李钟赞日前公开表示，歪曲历史真相的行为和亲日历史观最近在韩国抬头，使社会陷入混乱。光复会成员应展现捍卫正确历史观、坚定民族认同感的决心。朴赞大谴责尹锡悦政府发起“历史政变”、否定抗日独立斗争史且严重动摇国家认同感的根基。

尹锡悦15日在光复节贺词中没有提及历史问题，继续无视要求追究日方责任的民众呼声。总统府国家安保室第一次长金泰孝解释称，在历史问题上，“重要的是日本的心意”。在野党批评说，这无异于宣布尹锡悦政府是“亲日卖国政权”。

新华社专特稿



8月26日，在约旦首都安曼侯赛因医学城，一名在巴以冲突中失去一条手臂和双腿的男孩安上假肢后练习走路。

约旦26日启动一项为加沙地带的截肢者安装假肢计划，以帮助在巴以冲突中受伤的截肢者。

新华社发

法国总统马克龙拒绝左翼联盟执政

法国国民议会选举过去近两个月，由于各政党团体难以弥合彼此间政治立场分歧，新一届政府组建仍止步不前。法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日晚发表声明称，他不会任命一个由左翼政党联盟“新人民阵线”领导的政府。尽管该联盟在选举中赢得了最多选票，马克龙认为由其执政将威胁法国的“机制稳定性”。

马克龙当天与极右翼的国民联盟领导人玛丽娜·勒庞及其他党派领袖就新总理人选谈判后发表上述声明。勒庞是马克龙

政治上的“老对手”，国民联盟代表的极右翼势力也是马克龙所属的法国主流党派联合阻击的对象，法国媒体认为此番商谈颇为“罕见”。

目前，马克龙任命的复兴党成员加布里埃尔·阿塔勒仍为看守总理。大约一个月后是法国政府提出的最后期限，外界担心眼下的政治僵局可能带来经济失序。中右翼政党普遍担心左翼上台后大举提高政府支出，让法国高企的预算赤字愈加恶化。

据新华社电

法国延长羁押“电报”创始人

俄方发声警告

社交媒体平台“电报”创始人、首席执行官帕维尔·杜罗夫在法国被延长羁押引发关注。俄罗斯方面27日密集发声，警告法方不要妄图威胁杜罗夫，称此事已令俄法关系降至“最低点”。

法国检方27日通报，杜罗夫的羁押时限自26日晚起延长48小时至28日。同一天，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者，法国检方对杜罗夫的指控“的确非常严重”，法方必须提供确凿证据，否则就是企图直接限制言论自由。

法国总统埃马纽埃尔·马

克龙前一天否认逮捕杜罗夫有政治动机，称这是调查的一部分。

俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫27日说，杜罗夫被捕一事令俄法关系降至“最低点”。

俄国家杜马(议会下院)主席维亚切斯拉夫·沃洛金指认美国幕后捣鬼、企图借力法国控制“电报”平台。沃洛金说：“‘电报’是少数不受美国影响的大型社交媒体平台之一……在美国总统选举前夕，控制‘电报’对美国总统约瑟夫·拜登而言至关重要。”美国白宫方面尚未对沃洛金的说法作出回应。

杜罗夫现年39岁，有俄、法及阿拉伯联合酋长国国籍。佩斯科夫说，杜罗夫是俄公民，俄方自然将提供必要协助和支持；与此同时，杜罗夫拥有法国国籍，情况因此变得复杂。

阿联酋外交部27日说，正密切关注杜罗夫一案，已向法方要求在紧急情况下由阿联酋外交机构向杜罗夫提供所有必要的领事协助。

“电报”平台目前约有9亿活跃用户，是俄语用户最常用的社交媒体平台之一，也是乌克兰危机中俄乌双方重要的发声媒介。

据新华社电

澳大利亚扫毒5天逮捕1600余人

澳大利亚警方27日宣布，上周在打击毒品和有组织犯罪网络的行动中逮捕1600余人，查获上千公斤毒品。

澳大利亚联邦和州级执法部门在一份共同声明中说，这项联合行动从8月19日持续至23日，旨在减少澳大利亚境内可获取的非法药物。

行动期间，警方逮捕1611名涉案人员，查获近1400公斤的毒品和超过

2500株大麻植物。这些毒品包括海洛因、甲基苯丙胺、可卡因、摇头丸和氯胺酮。

澳大利亚刑事情报委员会代理执行主任凯蒂·威利斯警告说，毒品威胁正呈现多样化趋势。这一机构发现，一种新型合成阿片类药物的使用量正在增加。

澳大利亚刑事情报委员会的数据显示，大麻和甲基苯丙胺是澳大利亚黑市上消费量最大的两种毒品。

新华社微特稿